

# 12日入境的果冻竟“产”于23日

## “早产”果冻牵出假冒进口食品案

3月12日入境的进口果冻，生产日期居然是3月23日！仔细一查，发现该进口果冻的相关报关报检材料均系伪造，涉嫌假冒进口。据悉，此类案件在保税区也属首例。

据悉，这款名为“宝岛妈妈”的品牌鸡蛋牛奶味果冻，其中文商品标识产品的原产地为中国台湾，标注生产日期为2016年3月23日，从经营户提供的进口来源证明文件《进口货物报关单》和《入境货物检验检疫证明》复印件显示，进口商为厦门通鼎

商贸有限公司，货物品名相符。

“看似没有任何问题，但仔细一查发现，经营户提供的《入境货物检验检疫证明》上显示该果冻进口入境日期为‘2016-03-12’，而果冻外包装上的生产日期为‘2016.03.23’。”保税区市场监管局执法人员表示，入境的日期居然要比生产日期还要早11天，这其中很明显存有猫腻，现场共查扣该款果冻25盒。

据经营户周某陈述，他是在一个淘宝食品药品经营行业交流QQ群

里看到这个产品的广告，对方自称是厦门通鼎商贸公司的业务员，并声称这款产品比较畅销。随后，他试探性地进了一批货，共48盒。“因为是初次采购，不放心，所以还特意向对方索要了有关进口来源资料。”周某称自己在收到资料后未仔细查验，因此也一直没发现此纰漏。

随后，保税区市场监管局分别向福建、厦门出入境检验检疫局、厦门海关发出协查函，并最终获得确认：周某提供的上述两份进口证

明文件均系伪造。

“文件中除编号为真，其他经营单位、货物品名等事项均被‘改头换面’，而且福建、厦门口岸2015年以来均无该品牌果冻食品的进口报关报检记录。”该局执法人员介绍，目前，该局已对周某作出“没收不合格果冻25盒，没收违法所得110元，并处罚款人民币1万元”的行政处罚。相关案件线索也正式书面移交厦门市市场监管局进一步查处。

通讯员 程勇  
曹小琴

纸杯、塑料瓶、吸管、纸饭盒……

# 日常一次性食具安全吗？

鄞州完成质量抽检：31批次产品中一批次不合格

工作、旅游、逛街、吃饭，你可能免不了会接触到纸杯、塑料瓶、吸管、纸饭盒等一次性消费用具。那么这些一次性用具到底安不安全呢？

近日，鄞州区市场监管局对全区一次性餐具有限企业的一次性餐具有开展了专门的质量抽检，抽检结果显示：31批次产品有1批次一次性塑料瓶不合格。

近期，鄞州区市场监管局针对全区生产的一次

性餐具进行了质量抽检，近日检查结果新鲜出炉，其中1批次的一次性塑料瓶脱色试验不达标，其余餐饮具的各项指标均在国家标准规定的安全范围内。

“一次性消费品使用方便快捷的背后，是大量资源的浪费和垃圾堆积，并且，在生产加工环节还可能存在化学添加剂的风险隐患。”鄞州区市场监管局相关负责人介绍说，这次针对一次

性餐具的抽检共涉及辖区29家生产企业，抽取样品31批次，主要为应用于食品领域的一次性纸杯、一次性塑料快餐盒、一次性塑料瓶、一次性吸管等产品。检测项目包括蒸发残渣、脱色试验、跌落试验以及耐内压力、耐塞性、密封性、热稳定性检测。

通过这些层层检测，不但可以查出一次性餐具中的有机溶剂残留，如甲醇、乙醇、异丙醇、

丁酮、乙酸乙酯、甲苯、二甲苯等的含量，也能够知道产品的质量是否能保证安全使用，引起意外事故导致人身伤害。比如脱色试验项目，主要监测有色塑料包装容器、工具在实际使用过程中的脱色情况，脱色试验不合格的产品在使用过程中有可能致使着色剂溶解或沾污在食品上进而被人食用而影响人体健康。

通讯员 杨萍

# 洗衣机引发火灾 消费者获补偿3.5万元

凌晨，洗衣机无故起火，烧毁部分家具及其他电器，经济损失5万多元。经调解，生产厂家赠送消费者李先生一台同型号洗衣机，并另行补偿其3.5万元。

据了解，李先生于2011年5月在余姚城区某电器店购买了一台某品牌洗衣机。今年9月6日凌晨，洗衣机无故起火，还烧毁了部分家具及其他电器，火灾造成他直接经济损失5万多元。李先生随后与该电器店交涉，但因其发票已经遗

失，交涉未果。无奈之下，李先生拨打“12315”进行申诉，要求市场监管部门帮助维权。

余姚市凤山市场监管所接到上级指令后，立即派员赶赴李先生家进行调查取证，发现基本情况属实。考虑到李先生购买发票已遗失，该所工作人员主动陪李先生前往该电器店查找销售记录以作购买凭证。接着，该所又与洗衣机生产厂家进行了联系，要求他们派代表来余姚

协调此事。

不日，洗衣机生产企业代表来到余姚，该所立即组织双方进行调解。一开始，生产厂家只同意赔偿李先生一台洗衣机，并给出三点理由：一是该洗衣机已购5年多，三包期限已过；二是起火原因不明，不排除其他原因引起起火；三是消费者没有把电源线拔出关闭，负有直接责任。对此李先生十分不满，调解一度陷入僵局。

此后，该所多次组

织当事人协商调解，并就洗衣机的安全使用期限提出调解意见：洗衣机虽然超过保修期，但国家对家用电器的使用期限有明确规定，洗衣机的安全使用参考年限为8年，而李先生的洗衣机只使用了5年，厂家应该为其安全质量问题负相应的责任。最终，厂家同意赠送消费者李先生一台同型号洗衣机并补偿3.5万元。李先生对此表示满意。

通讯员 张松高  
谷伟儿

E-mail:bqb@cnnb.com.cn

宁波市市场监督管理局

宁波市民营企业协会

宁波市个体劳动者协会

东南商报社 合办



## 全市： 三季度新设内资企业增长较快

今年7~9月，我市新设内资企业13893户，注册资本（金）1677.9亿元，同比分别增长40%和121.7%；新设个体工商户19846户，资金数额19.9亿元，同比分别增长4.2%和1.6%；新设农民专业合作社68户，成员出资总额0.89亿元，同比分别增长-11.7%和22.6%。

截至2016年9月底，全市累计实有内资企业280940户，注册资本（金）22647.13亿元（其中私营企业262433户，注册资本17806.1亿元）；累计实有个体工商户458953户，资金数额331.39亿元；累计实有农民专业合作社5213户，成员出资总额63.4亿元。

## 江东： 一网店违法销售俄罗斯化妆品被查

近日，江东区市场监管局对辖区一家销售未经批准和检验的俄罗斯进口化妆品的网店并开出了罚单。

据悉，在该网店仓库中查获19种某品牌俄罗

斯化妆品共计1300余盒。这些化妆品的外包装上印刷字体以俄文为主，辅以简略的英文。该网店无法提供上述化妆品的进口批准文件、检验报告等相关索证资料。

## 杭州湾新区： 开展无证无照综合整治

自8月初开始，杭州湾新区市场监管分局对辖区世纪城、利时广场等商圈开展无证无照综合整治，截至9月底共排查商户832户，排摸出无照经营户83户，已分别对经营户发出责令改正通知书及监督意见书，并行政约谈相关经营户

32人次。与此同时，该分局还积极协同相关单位做好审批窗口对接及具体指导服务，及时解决商圈经营户办证过程中碰到的实际问题。整治期间，共疏导经营户办理营业执照162户，取缔或关闭无照经营户11户。

通讯员 宣文

# 润喉片勿当零食 长期口含反伤喉



润喉片种类繁多，许多人在K歌、长时间讲话后都愿意含服几片，甚至一些人服用润喉片上瘾。

需要指出的是润喉片毕竟是药物，有一定的毒副作用。如清凉的薄荷有收缩口腔黏膜血管、减轻炎症水肿和疼痛的功效，但咽喉并无炎症也经常含服的话，口腔黏膜血管因经常收缩，易致干燥破损，形成口腔溃疡。大

部分中药制的润喉片含有冰片，冰片能清热解毒、抗菌消炎止痛，但易造成滑胎、流产，孕妇在服用润喉片的时候一定要注意。此外，润喉片通常还含有碘，虽然有良好的抗菌作用，但对口腔黏膜的刺激性也大，长期使用可能导致菌群失调而诱发口腔溃疡。一般润喉片正确的服用方法是将药片放于舌根部，尽量贴近咽喉含服。含片不要咀嚼，也不要吞咽，含药片时应少说话。含完药片后在30分钟内，最好不要吃东西、饮水和漱口。